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V Praze dnes začalo expertní jednání o ochraně ozónové vrstvy a o látkách, které poškozují
ozonovou vrstvu. Na setkání, které Ministerstvo životního prostředí pořádá spolu s
Programem OSN pro životní prostředí (UNEP), se čeští experti podělí o zkušenosti s
regulací látek poškozujících ozonovou vrstvu a také náhrady feronů tedy fluorovaných
skleníkových plynů (tzv. F plynů) s experty východní a jihovýchodní Evropy a Střední Asie.

Účastníci třídenního setkání „Sítě pro podporu implementace Montrealského protokolu o látkách,
které poškozují ozonovou vrstvu,“ budou mít také možnost v praxi vidět, jak probíhá sběr a nakládání
s regulovanými látkami a zařízeními obsahující tyto látky v českých podmínkách. A to díky spolupráci
s firmou EAF protect s.r.o. v Chebu, která se zabývá ochranou životního prostředí v oblasti
regulovaných látek a fluorovaných skleníkových plynů.

Přímo v prostorách průmyslového provozu tak odborníci získají informace nejen o české a unijní
právní úpravě v této oblasti, ale také o nakládání s regulovanými látkami a využívání F-plynů a jejich
alternativ v ČR v sektorech jako jsou klimatizace, chlazení, požární ochrana či stavební sektor.

Zástupci českého Svazu chladicí a klimatizační techniky také vysvětlí, jak probíhá certifikace a
odborná školení v oboru chladicí a klimatizační techniky a tepelných čerpadel.

To vše bude inspirací pro státy z Balkánu či východní Evropy pro jejich další kroky na národní úrovni.
Těmto státům s implementací významně pomáhají projekty financované Mnohostranným fondem na
podporu implementace Montrealského protokolu, jenž je financován příspěvky rozvinutých států,
včetně České republiky. Zástupci sekretariátu fondu i protokolu seznámí v ČR experty s nejnovějšími
rozhodnutími, které je nutno zohlednit při předkládání projektů k financování z mezinárodních
zdrojů.

Ministerstvo životního prostředí oceňuje zapojení soukromého sektoru do organizace této akce.
Právě díky spolupráci firem a zapojení do implementace legislativy v této oblasti se povedlo nastavit
funkční systém sběru a odpovědného nakládání s vyřazenými látkami poškozujícími ozonovou vrstvu
a fluorovanými skleníkovými plyny a vytvořit tak základ pro totožný přístup i k dalším látkám
majícím negativní vliv na životní prostředí.

16. září se celosvětově připomíná jako Mezinárodní den ochrany ozónové vrstvy, a to právě na počest
podpisu Montrealského protokolu. K tomu došlo již před 35. lety. Naplňování Montrealského
protokolu ochránilo miliony lidí před rakovinou kůže či šedým zákalem. Ekosystémům umožnilo
přežít a prosperovat. Ochránilo život na Zemi. A zpomalilo změnu klimatu: modely ukazují, že kdyby
nebyly zakázány chemické látky poškozující ozonovou vrstvu, do konce tohoto století by se průměrná
globální teplota zvýšila o další 2,5 °C, což by mělo vážné důsledky pro život na Zemi.
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